

КАК ВЫБРАТЬ ИГРУШКУ?

Памятка

Игрушки были и остаются самым рейтинговым товаром. На первый взгляд, нынешнее изобилие снимает все проблемы с приобретением забавных обновок для ребят, но на самом деле проблема выбора теперь стала гораздо труднее. Как правильно сориентироваться в этом бесконечном разнообразии? Как выбрать нужную и полезную игрушку?

При выборе игрушки некоторые родители ориентируются исключительно на производителя или фирму, некоторые хотят приобрести куклу или машинку, а некоторые хотят поспособствовать развитию ребёнка.

Не совсем обязательно, чтобы выбираемые игрушки были красивыми или достаточно дорогими. К выбору игрушки, необходимо подойти со всей ответственностью и внимательностью для того, чтобы она принесла ребёнку много радости и пользы.

Пять принципов выбора игрушек

1. Игрушки должны быть безопасными.

Многие дети берут игрушки в рот, облизывают, грызут. Поэтому важно покупать игрушки проверенных производителей, которые позаботились о том, чтобы при производстве использовались безопасные материалы и красители.

2. Игрушки должны быть прочными.

Конструкция их должна обеспечивать безопасность ребенка, а также возможность ремонта в домашних условиях. Плохо сделанная, быстро ломающаяся или портящаяся игрушка приносит ребенку не радость, а огорчение.

3. Игрушки должны удовлетворять сенсорные потребности ребенка.

Мозг некоторых детей некорректно обрабатывает информацию, поступающую от органов чувств. Это приводит к нарушениям процессов сенсомоторной интеграции. Ребенок может настойчиво стремиться к получению каких-то определенных ощущений, например, ему приятно вращаться или он любит, когда его тело сдавливают, он сам любит сдавливать предметы. Это не прихоть, а сенсорная информация, которая важна для саморегуляции. Если ребенок не получает необходимой стимуляции, все ресурсы его мозга посвящены ее поиску, на обучение новому остается мало сил. Наблюдения родителей помогают специалистам определить, какие именно ощущения важны для ребенка.

4. Игрушки должны развивать.

Она должна развивать познавательные способности, воображение; помогать освоиться в мире взрослых; формировать у ребенка любовь к труду, любознательность, наблюдательность, воспитывать художественный вкус ребенка, побуждать его к творчеству.

5. Игрушки должны соответствовать интересам ребенка.

Хорошая игрушка должна соответствовать уровню развития ребенка – быть не слишком сложной, чтобы не вызывать у него досады и разочарования, но и не примитивной.

Игрушки имеют огромное значение в развитии ребенка, но есть среди них и вредные, которые вызывают у ребенка нарушения поведения. Это агрессивные игрушки – вампиры, оборотни, монстры. Они извращают детское восприятие. Дело в том, что у ребенка не критичное мышление: это значит, что все доброе должно выглядеть красиво и мило, а все плохое – быть уродливым и пугающим. Если агрессивное лицо куклы сделать симпатичным, восприятие ребенка переворачивается с ног на голову. Ребенок должен четко различать, как выглядит добро и как выглядит зло. Тем не менее, в "игрушечном хозяйстве" детей должны быть не только добрые и веселые забавы, но и такие развлечения, которые помогли бы им выплеснуть накопившуюся агрессию, снять напряжение. Это могут быть надувные игрушки, которые можно побить, поколотить, дротики для метания, солдатики, резиновые или пластмассовые дикие животные.

**Комната, заваленная игрушками – это не то, что нужно для развития ребенка.
Лучше меньше игрушек, но пусть они будут качественными: безопасными и прочными.**

